

ПРИЛОЖЕНИЕ 14 -  РАСЧЕТ ВЫБРОСОВ ЗАГРЯЗНЯЮЩИХ ВЕЩЕСТВ НА ПЕРИОД ЭКСПЛУАТАЦИИ
14.1 Расчет выбросов загрязняющих веществ от бульдозера (источник №0001)
	Источниками выделений загрязняющих веществ являются двигатели дорожно-строительных машин в период движения по территории и во время работы в нагрузочном режиме и режиме холостого хода.
	Расчет выделений загрязняющих веществ выполнен в соответствии со следующими методическими документами:
	– Методическое пособие по расчету, нормированию и контролю выбросов загрязняющих веществ в атмосферный воздух, СПб., НИИ Атмосфера, 2005.
	– Методика проведения инвентаризации выбросов загрязняющих веществ в атмосферу для баз дорожной техники (расчетным методом). М, 1998.
	– Дополнения к методике проведения инвентаризации выбросов загрязняющих веществ в атмосферу для баз дорожной техники (расчетным методом). М, 1999.
	Количественные и качественные характеристики загрязняющих веществ, выделяющихся в атмосферу от дорожно-строительных машин, приведены в таблице 14.1.1.
Таблица 14.1.1 - Характеристика выделений загрязняющих веществ в атмосферу
	Загрязняющее вещество
	Максимально разовый выброс, г/с
	Годовой выброс, т/год

	код
	наименование
	
	

	301
	Азота диоксид (Азот (IV) оксид)
	0,0327924
	0,0009381

	304
	Азот (II) оксид (Азота оксид)
	0,0053272
	0,0001524

	328
	Углерод (Сажа)
	0,0045017
	0,0001288

	330
	Сера диоксид (Ангидрид сернистый)
	0,00332
	0,0000949

	337
	Углерод оксид
	0,0273783
	0,0007801

	2732
	Керосин
	0,0077372
	0,000221


	Расчет выполнен для площадки работы дорожно-строительных машин (ДМ). Количество расчётных дней – .
	Исходные данные для расчета выделений загрязняющих веществ приведены в таблице 14.1.2.
Таблица 14.1.2 - Исходные данные для расчета
	Наименование ДМ
	Тип ДМ
	Количество
	Время работы одной машины
	Кол-во рабочих дней
	Одновременность

	
	
	
	в течение суток, ч
	за 30 мин, мин
	
	

	
	
	
	всего
	без нагрузки
	под нагрузкой
	холостой ход
	без нагрузки
	под нагрузкой
	холостой ход
	
	

	
	ДМ гусеничная, мощностью 61-100 кВт (83-136 л.с.)
	1 (1)
	8
	3,5
	3,2
	1,3
	12
	13
	5
	1
	+


	Принятые условные обозначения, расчетные формулы, а также расчетные параметры и их обоснование приведены ниже.
	Расчет максимально разовых выбросов i-го вещества осуществляется по формуле (14.1.1):
	Gi = ∑kk=1(mДВ ik · tДВ + 1,3 · mДВ ik · tНАГР. + mХХ ik · tХХ) · Nk / 1800, г/с	(14.1.1)
где mДВ ik – удельный выброс i-го вещества при движении машины k-й группы без нагрузки, г/мин;
1,3 · mДВ ik – удельный выброс i-го вещества при движении машины k-й группы под нагрузкой, г/мин;
mДВ ik – удельный выброс i-го вещества при работе двигателя машины k-й группы на холостом ходу, г/мин;
tДВ - время движения машины за 30-ти минутный интервал без нагрузки,  мин;
tНАГР. - время движения машины за 30-ти минутный интервал под нагрузкой,  мин;
tХХ - время работы двигателя машины за 30-ти минутный интервал на холостом ходу,  мин;
Nk – наибольшее количество машин k-й группы одновременно работающих за 30-ти минутный интервал.
Из полученных значений Gi выбирается максимальное с учетом одновременности движения ДМ разных групп.
	Расчет валовых выбросов i-го вещества осуществляется по формуле (14.1.2):
	Mi = ∑kk=1(mДВ ik · t'ДВ + 1,3 · mДВ ik · t'НАГР. + mХХ ik · t'ХХ) · 10-6, т/год	(14.1.2)
где t'ДВ – суммарное время движения без нагрузки всех машин k-й группы, мин;
t'НАГР. – суммарное время движения под нагрузкой всех машин k-й группы, мин;
t'ХХ – суммарное время работы двигателей всех машин k-й группы на холостом ходу, мин.
	Удельные выбросы загрязняющих веществ при работе дорожно-строительных машин приведены в таблице 14.1.3.
Таблица 14.1.3 - Удельные выбросы загрязняющих веществ, г/мин
	Тип дорожно-строительной машины
	Загрязняющее вещество
	Движение
	Холостой ход

	ДМ гусеничная, мощностью 61-100 кВт (83-136 л.с.)
		Азота диоксид (Азот (IV) оксид)
	1,976
	0,384

	Азот (II) оксид (Азота оксид)
	0,321
	0,0624

	Углерод (Сажа)
	0,27
	0,06

	Сера диоксид (Ангидрид сернистый)
	0,19
	0,097

	Углерод оксид
	1,29
	2,4

	Керосин
	0,43
	0,3





	Расчет годового и максимально разового выделения загрязняющих веществ в атмосферу приведен ниже.

G301 = (1,976·12+1,3·1,976·13+0,384·5)·1/1800 = 0,0327924 г/с;
M301 = (1,976·1·1·3,5·60+1,3·1,976·1·1·3,2·60+0,384·1·1·1,3·60)·10-6 = 0,0009381 т/год;
G304 = (0,321·12+1,3·0,321·13+0,0624·5)·1/1800 = 0,0053272 г/с;
M304 = (0,321·1·1·3,5·60+1,3·0,321·1·1·3,2·60+0,0624·1·1·1,3·60)·10-6 = 0,0001524 т/год;
G328 = (0,27·12+1,3·0,27·13+0,06·5)·1/1800 = 0,0045017 г/с;
M328 = (0,27·1·1·3,5·60+1,3·0,27·1·1·3,2·60+0,06·1·1·1,3·60)·10-6 = 0,0001288 т/год;
G330 = (0,19·12+1,3·0,19·13+0,097·5)·1/1800 = 0,00332 г/с;
M330 = (0,19·1·1·3,5·60+1,3·0,19·1·1·3,2·60+0,097·1·1·1,3·60)·10-6 = 0,0000949 т/год;
G337 = (1,29·12+1,3·1,29·13+2,4·5)·1/1800 = 0,0273783 г/с;
M337 = (1,29·1·1·3,5·60+1,3·1,29·1·1·3,2·60+2,4·1·1·1,3·60)·10-6 = 0,0007801 т/год;
G2732 = (0,43·12+1,3·0,43·13+0,3·5)·1/1800 = 0,0077372 г/с;
M2732 = (0,43·1·1·3,5·60+1,3·0,43·1·1·3,2·60+0,3·1·1·1,3·60)·10-6 = 0,000221 т/год.

14.2 Расчет выбросов загрязняющих веществ от экскаватора (источник №0002)
	Источниками выделений загрязняющих веществ являются двигатели дорожно-строительных машин в период движения по территории и во время работы в нагрузочном режиме и режиме холостого хода.
	Расчет выделений загрязняющих веществ выполнен в соответствии со следующими методическими документами:
	– Методическое пособие по расчету, нормированию и контролю выбросов загрязняющих веществ в атмосферный воздух, СПб., НИИ Атмосфера, 2012.
	– Методика проведения инвентаризации выбросов загрязняющих веществ в атмосферу для баз дорожной техники (расчетным методом). М, 1998.
	– Дополнения к методике проведения инвентаризации выбросов загрязняющих веществ в атмосферу для баз дорожной техники (расчетным методом). М, 1999.
	Количественные и качественные характеристики загрязняющих веществ, выделяющихся в атмосферу от дорожно-строительных машин, приведены в таблице 14.2.1.
Таблица 14.2.1 - Характеристика выделений загрязняющих веществ в атмосферу
	Загрязняющее вещество
	Максимально разовый выброс, г/с
	Годовой выброс, т/год

	код
	наименование
	
	

	301
	Азота диоксид (Азот (IV) оксид)
	0,0327924
	0,0009381

	304
	Азот (II) оксид (Азота оксид)
	0,0053272
	0,0001524

	328
	Углерод (Сажа)
	0,0045017
	0,0001288

	330
	Сера диоксид (Ангидрид сернистый)
	0,00332
	0,0000949

	337
	Углерод оксид
	0,0273783
	0,0007801

	2732
	Керосин
	0,0077372
	0,000221


	Расчет выполнен для площадки работы дорожно-строительных машин (ДМ). Количество расчётных дней – .
	Исходные данные для расчета выделений загрязняющих веществ приведены в таблице 14.2.2.
Таблица 14.2.2 - Исходные данные для расчета
	Наименование ДМ
	Тип ДМ
	Количество
	Время работы одной машины
	Кол-во рабочих дней
	Одновременность

	
	
	
	в течение суток, ч
	за 30 мин, мин
	
	

	
	
	
	всего
	без нагрузки
	под нагрузкой
	холостой ход
	без нагрузки
	под нагрузкой
	холостой ход
	
	

	
	ДМ колесная, мощностью 61-100 кВт (83-136 л.с.)
	1 (1)
	8
	3,5
	3,2
	1,3
	12
	13
	5
	1
	+


	Принятые условные обозначения, расчетные формулы, а также расчетные параметры и их обоснование приведены ниже.
	Расчет максимально разовых выбросов i-го вещества осуществляется по формуле (14.2.1):
	Gi = ∑kk=1(mДВ ik · tДВ + 1,3 · mДВ ik · tНАГР. + mХХ ik · tХХ) · Nk / 1800, г/с	(42.2.1)
где mДВ ik – удельный выброс i-го вещества при движении машины k-й группы без нагрузки, г/мин;
1,3 · mДВ ik – удельный выброс i-го вещества при движении машины k-й группы под нагрузкой, г/мин;
mДВ ik – удельный выброс i-го вещества при работе двигателя машины k-й группы на холостом ходу, г/мин;
tДВ - время движения машины за 30-ти минутный интервал без нагрузки,  мин;
tНАГР. - время движения машины за 30-ти минутный интервал под нагрузкой,  мин;
tХХ - время работы двигателя машины за 30-ти минутный интервал на холостом ходу,  мин;
Nk – наибольшее количество машин k-й группы одновременно работающих за 30-ти минутный интервал.
Из полученных значений Gi выбирается максимальное с учетом одновременности движения ДМ разных групп.
	Расчет валовых выбросов i-го вещества осуществляется по формуле (14.2.2):
	Mi = ∑kk=1(mДВ ik · t'ДВ + 1,3 · mДВ ik · t'НАГР. + mХХ ik · t'ХХ) · 10-6, т/год	(14.2.2)
где t'ДВ – суммарное время движения без нагрузки всех машин k-й группы, мин;
t'НАГР. – суммарное время движения под нагрузкой всех машин k-й группы, мин;
t'ХХ – суммарное время работы двигателей всех машин k-й группы на холостом ходу, мин.
	Удельные выбросы загрязняющих веществ при работе дорожно-строительных машин приведены в таблице 14.2.3.
Таблица 14.2.3 - Удельные выбросы загрязняющих веществ, г/мин
	Тип дорожно-строительной машины
	Загрязняющее вещество
	Движение
	Холостой ход

	ДМ колесная, мощностью 61-100 кВт (83-136 л.с.)
		Азота диоксид (Азот (IV) оксид)
	1,976
	0,384

	Азот (II) оксид (Азота оксид)
	0,321
	0,0624

	Углерод (Сажа)
	0,27
	0,06

	Сера диоксид (Ангидрид сернистый)
	0,19
	0,097

	Углерод оксид
	1,29
	2,4

	Керосин
	0,43
	0,3





	Расчет годового и максимально разового выделения загрязняющих веществ в атмосферу приведен ниже.
G301 = (1,976·12+1,3·1,976·13+0,384·5)·1/1800 = 0,0327924 г/с;
M301 = (1,976·1·1·3,5·60+1,3·1,976·1·1·3,2·60+0,384·1·1·1,3·60)·10-6 = 0,0009381 т/год;
G304 = (0,321·12+1,3·0,321·13+0,0624·5)·1/1800 = 0,0053272 г/с;
M304 = (0,321·1·1·3,5·60+1,3·0,321·1·1·3,2·60+0,0624·1·1·1,3·60)·10-6 = 0,0001524 т/год;
G328 = (0,27·12+1,3·0,27·13+0,06·5)·1/1800 = 0,0045017 г/с;
M328 = (0,27·1·1·3,5·60+1,3·0,27·1·1·3,2·60+0,06·1·1·1,3·60)·10-6 = 0,0001288 т/год;
G330 = (0,19·12+1,3·0,19·13+0,097·5)·1/1800 = 0,00332 г/с;
M330 = (0,19·1·1·3,5·60+1,3·0,19·1·1·3,2·60+0,097·1·1·1,3·60)·10-6 = 0,0000949 т/год;
G337 = (1,29·12+1,3·1,29·13+2,4·5)·1/1800 = 0,0273783 г/с;
M337 = (1,29·1·1·3,5·60+1,3·1,29·1·1·3,2·60+2,4·1·1·1,3·60)·10-6 = 0,0007801 т/год;
G2732 = (0,43·12+1,3·0,43·13+0,3·5)·1/1800 = 0,0077372 г/с;
M2732 = (0,43·1·1·3,5·60+1,3·0,43·1·1·3,2·60+0,3·1·1·1,3·60)·10-6 = 0,000221 т/год.

14.3 Расчет выбросов загрязняющих веществ от автотранспорта (источник №0003)
	Источниками выделений загрязняющих веществ являются двигатели автомобилей в период прогрева, движения по территории предприятия и во время работы в режиме холостого хода.
	Расчет выделений загрязняющих веществ выполнен в соответствии со следующими методическими документами:
	– Методическое пособие по расчету, нормированию и контролю выбросов загрязняющих веществ в атмосферный воздух, СПб., НИИ Атмосфера, 2005.
	– Методика проведения инвентаризации выбросов загрязняющих веществ в атмосферу автотранспортных предприятий (расчетным методом). М, 1998.
	– Дополнения и изменения к Методике проведения инвентаризации выбросов загрязняющих веществ в атмосферу автотранспортных предприятий (расчетным методом). М, 1999.
	Количественные и качественные характеристики загрязняющих веществ, выделяющихся в атмосферу от автотранспортных средств, приведены в таблице 12.3.1.
Таблица 14.3.1 - Характеристика выделений загрязняющих веществ в атмосферу
	Загрязняющее вещество
	Максимально разовый выброс, г/с
	Годовой выброс, т/год

	код
	наименование
	
	

	301
	Азота диоксид (Азот (IV) оксид)
	0,00068
	0,000896

	304
	Азот (II) оксид (Азота оксид)
	0,0001105
	0,0001456

	328
	Углерод (Сажа)
	0,0000367
	0,0000483

	330
	Сера диоксид (Ангидрид сернистый)
	0,0001794
	0,0002364

	337
	Углерод оксид
	0,0017111
	0,0022546

	2732
	Керосин
	0,0006389
	0,0008418


	Расчет выполнен для автостоянки открытого типа, не оборудованной средствами подогрева. Пробег автотранспорта при въезде составляет 0,2 км, при выезде – 0,2 км. Время работы двигателя на холостом ходу при выезде с территории стоянки – 1 мин, при возврате на неё – 1 мин. Количество дней для расчётного периода: теплого – 366.
	Исходные данные для расчета выделений загрязняющих веществ, приведены в таблице 14.3.2.
Таблица 14.3.2 - Исходные данные для расчета
	Наименование
	Тип автотранспортного средства
	Максимальное количество автомобилей
	Экоконтроль
	Одновременность

	
	
	всего
	выезд/въезд в течение суток
	выезд за 1 час
	въезд за 1 час
	
	

	
	Грузовой, г/п от 5 до 8 т, дизель
	1
	1
	1
	1
	-
	+


	Принятые условные обозначения, расчетные формулы, а также расчетные параметры и их обоснование приведены ниже.
	Выбросы i-го вещества одним автомобилем k-й группы в день при выезде с территории или помещения стоянки M1ik и возврате M2ik рассчитываются по формулам (14.3.1 и 14.3.2):
	M1ik = mПР ik · tПР + mL ik · L1 + mХХ ik · tХХ 1, г	(12.3.1)
	M2ik = mL ik · L2 + mХХ ik · tХХ 2, г	(14.3.2)
где mПР ik – удельный выброс i-го вещества при прогреве двигателя автомобиля k-й группы, г/мин;
mL ik - пробеговый выброс i-го вещества, автомобилем k-й группы при движении со скоростью 10-20 км/час, г/км;
mХХ ik - удельный выброс i-го вещества при работе двигателя автомобиля k-й группы на холостом ходу, г/мин;
tПР - время прогрева двигателя,  мин;
L1, L2 - пробег автомобиля по территории стоянки, км;
tХХ 1, tХХ 2 - время работы двигателя на холостом ходу при выезде с территории стоянки и возврате на неё, мин.
При проведении экологического контроля удельные выбросы загрязняющих веществ автомобилями снижаются, поэтому должны пересчитываться по формулам (12.3.3 и 12.3.4):
	m'ПР ik = mПР ik · Ki, г/мин	(14.3.3)
	m''ХХ ik = mХХ ik · Ki, г/мин	(14.3.4)
где Ki – коэффициент, учитывающий снижение выброса i-го загрязняющего вещества при проведении экологического контроля.
	Валовый выброс i-го вещества автомобилями рассчитывается раздельно для каждого периода года по формуле (12.3.5):
	Mij = ∑kk=1αв(M1ik + M2ik)Nk · DР · 10-6, т/год	(14.3.5)
где αв - коэффициент выпуска (выезда);
Nk – количество автомобилей k-й группы на территории или в помещении стоянки за расчетный период;
DР - – количество дней работы в расчетном периоде (холодном, теплом, переходном);
j – период года (Т - теплый, П - переходный, Х - холодный); для холодного периода расчет Mi выполняется с учётом температуры для каждого месяца.
	Влияние холодного и переходного периодов года на выбросы загрязняющих веществ учитывается только для выезжающих автомобилей, хранящихся на открытых и закрытых не отапливаемых стоянках.
	Для определения общего валового выброса Mi валовые выбросы одноименных веществ по периодам года суммируются (12.3.6):
	Mi = MТi + MПi + MХi, т/год	(14.3.6)
	Максимально разовый выброс i-го вещества Gi рассчитывается по формуле (12.3.7):
	Gi = ∑kk=1(M1ik · N'k + M2ik · N''k) / 3600, г/сек	(14.3.7)
где N'k, N''k – количество автомобилей k-й группы, выезжающих со стоянки и въезжающих на стоянку за 1 час, характеризующийся максимальной интенсивностью выезда(въезда) автомобилей.
	Из полученных значений Gi выбирается максимальное с учетом одновременности движения автомобилей разных групп.
	Удельные выбросы загрязняющих веществ при прогреве двигателей, пробеговые, на холостом ходу, коэффициент снижения выбросов при проведении экологического контроля Ki, а так же коэффициент изменения выбросов при движении по пандусу приведены в таблице 14.3.3.
Таблица 14.3.3 - Удельные выбросы загрязняющих веществ
	Тип
	Загрязняющее вещество
	Прогрев, г/мин
	Пробег, г/км
	Холостой ход, г/мин
	Эко-контроль, Ki

	
	
	Т
	П
	Х
	T
	П
	Х
	
	

	Грузовой, г/п от 5 до 8 т, дизель

	
	Азота диоксид (Азот (IV) оксид)
	0,256
	0,384
	0,384
	2,4
	2,4
	2,4
	0,232
	1

	
	Азот (II) оксид (Азота оксид)
	0,0416
	0,0624
	0,0624
	0,39
	0,39
	0,39
	0,0377
	1

	
	Углерод (Сажа)
	0,012
	0,0216
	0,024
	0,15
	0,207
	0,23
	0,012
	0,8

	
	Сера диоксид (Ангидрид сернистый)
	0,081
	0,0873
	0,097
	0,4
	0,45
	0,5
	0,081
	0,95

	
	Углерод оксид
	0,86
	1,161
	1,29
	4,1
	4,41
	4,9
	0,54
	0,9

	
	Керосин
	0,38
	0,414
	0,46
	0,6
	0,63
	0,7
	0,27
	0,9


	Время прогрева двигателей в зависимости от температуры воздуха и условий хранения приведено в таблице 14.3.4.
Таблица 14.3.4 - Время прогрева двигателей, мин
	Тип автотранспортного средства
	Время прогрева при температуре воздуха, мин

	
	выше
+5°С
	+5..
-5°С
	-5..
-10°С
	-10..
-15°С
	-15..
-20°С
	-20..
-25°С
	ниже
-25°С

	Грузовой, г/п от 5 до 8 т, дизель
	4
	6
	12
	20
	25
	30
	30


	Расчет годового и максимально разового выделения загрязняющих веществ в атмосферу приведен ниже.
M1 = 0,256 · 4 + 2,4 · 0,2 + 0,232 · 1 = 1,736 г;
M2 = 2,4 · 0,2 + 0,232 · 1 = 0,712 г;
M301 = (1,736 + 0,712) · 366 · 1 · 10-6 = 0,000896 т/год;
G301 = (1,736 · 1 + 0,712 · 1) / 3600 = 0,00068 г/с.
M1 = 0,0416 · 4 + 0,39 · 0,2 + 0,0377 · 1 = 0,2821 г;
M2 = 0,39 · 0,2 + 0,0377 · 1 = 0,1157 г;
M304 = (0,2821 + 0,1157) · 366 · 1 · 10-6 = 0,0001456 т/год;
G304 = (0,2821 · 1 + 0,1157 · 1) / 3600 = 0,0001105 г/с.
M1 = 0,012 · 4 + 0,15 · 0,2 + 0,012 · 1 = 0,09 г;
M2 = 0,15 · 0,2 + 0,012 · 1 = 0,042 г;
M328 = (0,09 + 0,042) · 366 · 1 · 10-6 = 0,0000483 т/год;
G328 = (0,09 · 1 + 0,042 · 1) / 3600 = 0,0000367 г/с.
M1 = 0,081 · 4 + 0,4 · 0,2 + 0,081 · 1 = 0,485 г;
M2 = 0,4 · 0,2 + 0,081 · 1 = 0,161 г;
M330 = (0,485 + 0,161) · 366 · 1 · 10-6 = 0,0002364 т/год;
G330 = (0,485 · 1 + 0,161 · 1) / 3600 = 0,0001794 г/с.
M1 = 0,86 · 4 + 4,1 · 0,2 + 0,54 · 1 = 4,8 г;
M2 = 4,1 · 0,2 + 0,54 · 1 = 1,36 г;
M337 = (4,8 + 1,36) · 366 · 1 · 10-6 = 0,0022546 т/год;
G337 = (4,8 · 1 + 1,36 · 1) / 3600 = 0,0017111 г/с.
M1 = 0,38 · 4 + 0,6 · 0,2 + 0,27 · 1 = 1,91 г;
M2 = 0,6 · 0,2 + 0,27 · 1 = 0,39 г;
M2732 = (1,91 + 0,39) · 366 · 1 · 10-6 = 0,0008418 т/год;
G2732 = (1,91 · 1 + 0,39 · 1) / 3600 = 0,0006389 г/с.
	Из результатов расчётов максимально разового выброса для каждого типа автотранспортных средств в итоговые результаты по источнику занесены наибольшие значения, полученные с учетом неодновременности и нестационарности во времени движения автотранспортных средств.

14.4 Расчет выбросов загрязняющих веществ при проведении земляных работ (источник №0004)
Выброс пыли неорганической SiO2>70% при проведении земляных работ.
Максимальная часовая интенсивность разгрузки не более 80т/час. Максимально - разовый выброс определяется по формуле 1 [6]:
          К1* К2* К3* К4* К5* К7* В’*G * 106
М’ =	-----------------------------------------------,
                                     3600
где К1=0,05	– весовая доля пылевых фракций в материале; 
К2=0,03 – доля пыли, переходящая в аэрозоль; 
К3=1,1 – коэффициент, учитывающий местные метеоусловия, при среднегодовой скорости ветра равной  3,7м/с; 
К4=1,0 – место разгрузки  открыто со всех сторон; 
К5=0,01 – коэффициент, учитывающий влажность материала (влажность песка выше  10%; 
К7=0,8 – коэффициент, учитывающий крупность материала, определяется по табл.5 (фракции 1-2 мм); 
В’=0,7 – коэффициент, учитывающий высоту пересыпки, определяется по табл.7 при h=2,0 м (средняя высота падения – 2,0 м); 
G =60 т/час – количество перерабатываемого материала за час; 
3600 – период осреднения принят 1час.

                0,05 * 0,03 * 1,1 * 1,0 * 0,01 *0,8 *0,7 *80*106
М’ = ----------------------------------------------------------------- =0,205 г/с.
                                                  3600

Валовый выброс пыли неорганической составляет:
М’ = К1* К2* К3* К4* К5* К7* В’*G =0,05*0,03*1,1*1,0*0,01*0,8*0,7*5790,8 = =0,053 т/год.
14.5 Расчет выбросов загрязняющих веществ при проведении сварочных работ (источник №0005)
	Расчёт выделений (выбросов) ЗВ в атмосферу при проведении сварочных процессов производится с учётом удельных показателей на единицу массы расходуемых материалов.
	Расчёт выделений (выбросов) загрязняющих веществ выполнен в соответствии с «Методикой расчёта выделений (выбросов) загрязняющих веществ в атмосферу при сварочных работах (на основе удельных показателей). СПб, 2015».
Количественная и качественная характеристика загрязняющих веществ, выбрасываемых до и после очистки, приведена в таблице 1.
Таблица 1 – Характеристика выбросов загрязняющих веществ до и после очистки
	Загрязняющее вещество
	До очистки
	Очистка, %
	После очистки

	код
	наименование
	г/с
	т/год
	K⁽¹⁾
	K⁽²⁾
	г/с
	т/год

	0123
	диЖелезо триоксид (Железа оксид)
	0,0026504
	0,003359
	0
	0
	0,0026504
	0,003359

	0143
	Марганец и его соединения
	0,0008323
	0,001055
	0
	0
	0,0008323
	0,001055

	0342
	Фтористые газообразные соединения
	0,0017266
	0,002188
	0
	0
	0,0017266
	0,002188

	0344
	Фториды неорганические плохо растворимые
	0,0004723
	0,000599
	0
	0
	0,0004723
	0,000599

	2908
	Пыль неорганическая, содержащая 70-20% SiO2
	0,0004723
	0,000599
	0
	0
	0,0004723
	0,000599


Примечание – K⁽¹⁾ - средневзвешенный коэффициент обеспеченности очисткой; K⁽²⁾ - средняя степень очистки.
	Исходные данные для расчёта выделений (выбросов) загрязняющих веществ приведены в таблице 2.
Таблица 2 – Исходные данные для расчёта
	Наименование
	Расчётный параметр

	
	характеристика, обозначение
	единица
	значение

	ИВ №000001. Ручная дуговая сварка сталей. Электроды УОНИ-13/65

	
	Расход материала за год
	кг/год
	2200

	
	Расход материала, B
	кг/20мин.
	2,083

	
	Фактическое время работы за год, T
	ч/год
	352

	
	Норматив образования огарков, н
	%
	15

	
	Удельный показатель выделения i-го ЗВ, KМi :
	
	

	
	    0123. диЖелезо триоксид (Железа оксид)
	г/кг
	4,49

	
	    0143. Марганец и его соединения
	г/кг
	1,41

	
	    0342. Фтористые газообразные соединения
	г/кг
	1,17

	
	    0344. Фториды неорганические плохо растворимые
	г/кг
	0,8

	
	    2908. Пыль неорганическая, содержащая 70-20% SiO2
	г/кг
	0,8

	


	Принятые условные обозначения, расчётные формулы, а также расчётные параметры и их обоснование приведены ниже.
	Расчет выделений (выбросов), поступающих в помещение от оборудования, оснащенного местными отсосами, в производственное помещение (1 – η), при отсутствии местных отсосов или от оборудования, расположенного вне производственных помещений на открытом воздухе выполняется по формуле (1):
	M1М i = B · KМ i  · (1 – η)  · (1 – η1 i) · Kгр / 3600, г/с	(1)
где B  – расход применяемых сырья и материалов (исходя из количества израсходованных материалов и нормативного образования отходов при работе технологического оборудования),  кг/ч;
KМ i  – удельный показатель выделения i-го загрязняющего вещества на единицу массы расходуемых (приготавливаемых) сырья и материалов,  г/кг;
η  – эффективность местных отсосов, в долях единицы;
η1 i – степень очистки i-го загрязняющего вещества в установке очистки газа, в долях единицы;
Kгр – поправочный коэффициент, учитывающий гравитационное осаждение крупнодисперсных твердых частиц (Kгр = 0,2 – для металлической и абразивной пыли; Kгр = 0,4 – для других твёрдых компонентов).

При определении максимально разовых выбросов следует учитывать фактическое время работы источника загрязнения атмосферы. Если время непрерывной работы в течение часа составляет менее 20 минут, то указанное выше в знаменателе числовое значение «3600» заменяется на «1200».
	Валовый выброс загрязняющих веществ определяется по формуле (2):
	MГМ i = 3,6 · MМ i · T  · 10-3, т/год	(2)
где Т  – фактическая продолжительность технологической операции в течение года, ч.
	Расчётное значение количества (Bэ) электродов (в килограммах) для расчёта выделений (выбросов) загрязняющих веществ при ручной дуговой сварке штучными электродами определяется исходя из количества (в килограммах) расходуемых электродов и нормативного образования огарков по следующей формуле (3):
	Bэ =  G · (100 - н) · 10-2, кг	(3)
где G – количество расходуемых штучных электродов за рассматриваемый период, кг;
н – норматив образования огарков при сварке, %.

	Расчёт годового и максимально разового выделения (выброса) загрязняющих веществ в атмосферу приведен ниже.
ИВ №000001. Ручная дуговая сварка сталей. Электроды УОНИ-13/65
Bэ = 2,08333333333333 · (100 - 15) · 10-2 = 1,7708334 кг
MM 0123 = 1,77083333333333 · 4,49 · 0,4 / 1200 = 0,0026504 г/с;
MГM 0123 = 3,6 · 0,0026504 · 352 · 10-3 = 0,003359 т/год.
MM 0143 = 1,77083333333333 · 1,41 · 0,4 / 1200 = 0,0008323 г/с;
MГM 0143 = 3,6 · 0,0008323 · 352 · 10-3 = 0,001055 т/год.
MM 0342 = 1,77083333333333 · 1,17 · 1 / 1200 = 0,0017266 г/с;
MГM 0342 = 3,6 · 0,0017266 · 352 · 10-3 = 0,002188 т/год.
MM 0344 = 1,77083333333333 · 0,8 · 0,4 / 1200 = 0,0004723 г/с;
MГM 0344 = 3,6 · 0,0004723 · 352 · 10-3 = 0,000599 т/год.
MM 2908 = 1,77083333333333 · 0,8 · 0,4 / 1200 = 0,0004723 г/с;
MГM 2908 = 3,6 · 0,0004723 · 352 · 10-3 = 0,000599 т/год.



ПРИЛОЖЕНИЕ 14.2 - РАСЧЕТ ВЫБРОСОВ ЗАГРЯЗНЯЮЩИХ ВЕЩЕСТВ НА ПЕРИОД ЭКСПЛУАТАЦИИ
14.1 Расчет выбросов загрязняющих веществ от участка разгрузки ТКО на участке складирования (источник №6019)
	Источниками выделений загрязняющих веществ являются двигатели автомобилей в период прогрева, движения по территории предприятия и во время работы в режиме холостого хода.
	Расчет выделений загрязняющих веществ выполнен в соответствии со следующими методическими документами:
	– Методическое пособие по расчету, нормированию и контролю выбросов загрязняющих веществ в атмосферный воздух, СПб., НИИ Атмосфера, 2012.
	– Методика проведения инвентаризации выбросов загрязняющих веществ в атмосферу автотранспортных предприятий (расчетным методом). М, 1998.
	– Дополнения и изменения к Методике проведения инвентаризации выбросов загрязняющих веществ в атмосферу автотранспортных предприятий (расчетным методом). М, 1999.
	Количественные и качественные характеристики загрязняющих веществ, выделяющихся в атмосферу от автотранспортных средств, приведены в таблице 14.1..1.
Таблица 14.1..1 - Характеристика выделений загрязняющих веществ в атмосферу
	Загрязняющее вещество
	Максимально разовый выброс, г/с
	Годовой выброс, т/год

	код
	наименование
	
	

	301
	Азота диоксид (Азот (IV) оксид)
	0,0044622
	0,007949

	304
	Азот (II) оксид (Азота оксид)
	0,0007254
	0,001292

	328
	Углерод (Сажа)
	0,0003744
	0,00066

	330
	Сера диоксид (Ангидрид сернистый)
	0,0009394
	0,001726

	337
	Углерод оксид
	0,0125722
	0,019421

	2732
	Керосин
	0,0040167
	0,00576


	Расчет выполнен для автостоянки открытого типа, не оборудованной средствами подогрева. Пробег автотранспорта при въезде составляет 1 км, при выезде – 1 км. Время работы двигателя на холостом ходу при выезде с территории стоянки – 1 мин, при возврате на неё – 1 мин. Количество дней для расчётного периода: теплого – 218, переходного – 84, холодного – 63.
	Исходные данные для расчета выделений загрязняющих веществ, приведены в таблице 14.1..2.
Таблица 14.1..2 - Исходные данные для расчета
	Наименование
	Тип автотранспортного средства
	Максимальное количество автомобилей
	Экоконтроль
	Одновременность

	
	
	всего
	выезд/въезд в течение суток
	выезд за 1 час
	въезд за 1 час
	
	

	Мусоровоз
	Грузовой, г/п свыше 16 т, дизель
	2
	2
	1
	1
	-
	+


	Принятые условные обозначения, расчетные формулы, а также расчетные параметры и их обоснование приведены ниже.
	Выбросы i-го вещества одним автомобилем k-й группы в день при выезде с территории или помещения стоянки M1ik и возврате M2ik рассчитываются по формулам (6.8.1 и 6.8.2):
	M1ik = mПР ik · tПР + mL ik · L1 + mХХ ik · tХХ 1, г	(6.8.1)
	M2ik = mL ik · L2 + mХХ ik · tХХ 2, г	(6.8.2)
где mПР ik – удельный выброс i-го вещества при прогреве двигателя автомобиля k-й группы, г/мин;
mL ik - пробеговый выброс i-го вещества, автомобилем k-й группы при движении со скоростью 10-20 км/час, г/км;
mХХ ik - удельный выброс i-го вещества при работе двигателя автомобиля k-й группы на холостом ходу, г/мин;
tПР - время прогрева двигателя,  мин;
L1, L2 - пробег автомобиля по территории стоянки, км;
tХХ 1, tХХ 2 - время работы двигателя на холостом ходу при выезде с территории стоянки и возврате на неё, мин.
При проведении экологического контроля удельные выбросы загрязняющих веществ автомобилями снижаются, поэтому должны пересчитываться по формулам (6.8.3 и 6.8.4):
	m'ПР ik = mПР ik · Ki, г/мин	(6.8.3)
	m''ХХ ik = mХХ ik · Ki, г/мин	(6.8.4)
где Ki – коэффициент, учитывающий снижение выброса i-го загрязняющего вещества при проведении экологического контроля.
	Валовый выброс i-го вещества автомобилями рассчитывается раздельно для каждого периода года по формуле (6.8.5):
	Mij = ∑kk=1αв(M1ik + M2ik)Nk · DР · 10-6, т/год	(6.8.5)
где αв - коэффициент выпуска (выезда);
Nk – количество автомобилей k-й группы на территории или в помещении стоянки за расчетный период;
DР - – количество дней работы в расчетном периоде (холодном, теплом, переходном);
j – период года (Т - теплый, П - переходный, Х - холодный); для холодного периода расчет Mi выполняется с учётом температуры для каждого месяца.
	Влияние холодного и переходного периодов года на выбросы загрязняющих веществ учитывается только для выезжающих автомобилей, хранящихся на открытых и закрытых не отапливаемых стоянках.
	Для определения общего валового выброса Mi валовые выбросы одноименных веществ по периодам года суммируются (6.8.6):
	Mi = MТi + MПi + MХi, т/год	(6.8.6)
	Максимально разовый выброс i-го вещества Gi рассчитывается по формуле (6.8.7):
	Gi = ∑kk=1(M1ik · N'k + M2ik · N''k) / 3600, г/сек	(6.8.7)
где N'k, N''k – количество автомобилей k-й группы, выезжающих со стоянки и въезжающих на стоянку за 1 час, характеризующийся максимальной интенсивностью выезда(въезда) автомобилей.
	Из полученных значений Gi выбирается максимальное с учетом одновременности движения автомобилей разных групп.
	Удельные выбросы загрязняющих веществ при прогреве двигателей, пробеговые, на холостом ходу, коэффициент снижения выбросов при проведении экологического контроля Ki, а так же коэффициент изменения выбросов при движении по пандусу приведены в таблице 14.1.3.
Таблица 14.1..3 - Удельные выбросы загрязняющих веществ
	Тип
	Загрязняющее вещество
	Прогрев, г/мин
	Пробег, г/км
	Холостой ход, г/мин
	Эко-контроль, Ki

	
	
	Т
	П
	Х
	T
	П
	Х
	
	

	Грузовой, г/п свыше 16 т, дизель

	
	Азота диоксид (Азот (IV) оксид)
	0,496
	0,744
	0,744
	3,12
	3,12
	3,12
	0,448
	1

	
	Азот (II) оксид (Азота оксид)
	0,0806
	0,121
	0,121
	0,507
	0,507
	0,507
	0,0728
	1

	
	Углерод (Сажа)
	0,023
	0,0414
	0,046
	0,3
	0,405
	0,45
	0,023
	0,8

	
	Сера диоксид (Ангидрид сернистый)
	0,112
	0,1206
	0,134
	0,69
	0,774
	0,86
	0,112
	0,95

	
	Углерод оксид
	1,65
	2,25
	2,5
	6
	6,48
	7,2
	1,03
	0,9

	
	Керосин
	0,8
	0,864
	0,96
	0,8
	0,9
	1
	0,57
	0,9


	Время прогрева двигателей в зависимости от температуры воздуха и условий хранения приведено в таблице 14.1.4.
Таблица 14.1.4 - Время прогрева двигателей, мин
	Тип автотранспортного средства
	Время прогрева при температуре воздуха, мин

	
	выше
+5°С
	+5..
-5°С
	-5..
-10°С
	-10..
-15°С
	-15..
-20°С
	-20..
-25°С
	ниже
-25°С

	Грузовой, г/п свыше 16 т, дизель
	4
	6
	12
	20
	25
	30
	30


	Расчет годового и максимально разового выделения загрязняющих веществ в атмосферу приведен ниже.
Мусоровоз
MТ1 = 0,496 · 4 + 3,12 · 1 + 0,448 · 1 = 5,552 г;
MТ2 = 3,12 · 1 + 0,448 · 1 = 3,568 г;
MТ301 = (5,552 + 3,568) · 218 · 2 · 10-6 = 0,003976 т/год;
GТ301 = (5,552 · 1 + 3,568 · 1) / 3600 = 0,0025333 г/с;
MП1 = 0,744 · 6 + 3,12 · 1 + 0,448 · 1 = 8,032 г;
MП2 = 3,12 · 1 + 0,448 · 1 = 3,568 г;
MП301 = (8,032 + 3,568) · 84 · 2 · 10-6 = 0,001949 т/год;
GП301 = (8,032 · 1 + 3,568 · 1) / 3600 = 0,0032222 г/с;
MХ1 = 0,744 · 12 + 3,12 · 1 + 0,448 · 1 = 12,496 г;
MХ2 = 3,12 · 1 + 0,448 · 1 = 3,568 г;
MХ301 = (12,496 + 3,568) · 63 · 2 · 10-6 = 0,002024 т/год;
GХ301 = (12,496 · 1 + 3,568 · 1) / 3600 = 0,0044622 г/с;
M = 0,003976+0,001949+0,002024 = 0,007949 т/год;
G = max{0,0025333; 0,0032222; 0,0044622} = 0,0044622 г/с.
MТ1 = 0,0806 · 4 + 0,507 · 1 + 0,0728 · 1 = 0,9022 г;
MТ2 = 0,507 · 1 + 0,0728 · 1 = 0,5798 г;
MТ304 = (0,9022 + 0,5798) · 218 · 2 · 10-6 = 0,000646 т/год;
GТ304 = (0,9022 · 1 + 0,5798 · 1) / 3600 = 0,0004117 г/с;
MП1 = 0,121 · 6 + 0,507 · 1 + 0,0728 · 1 = 1,3058 г;
MП2 = 0,507 · 1 + 0,0728 · 1 = 0,5798 г;
MП304 = (1,3058 + 0,5798) · 84 · 2 · 10-6 = 0,000317 т/год;
GП304 = (1,3058 · 1 + 0,5798 · 1) / 3600 = 0,0005238 г/с;
MХ1 = 0,121 · 12 + 0,507 · 1 + 0,0728 · 1 = 2,0318 г;
MХ2 = 0,507 · 1 + 0,0728 · 1 = 0,5798 г;
MХ304 = (2,0318 + 0,5798) · 63 · 2 · 10-6 = 0,000329 т/год;
GХ304 = (2,0318 · 1 + 0,5798 · 1) / 3600 = 0,0007254 г/с;
M = 0,000646+0,000317+0,000329 = 0,001292 т/год;
G = max{0,0004117; 0,0005238; 0,0007254} = 0,0007254 г/с.
MТ1 = 0,023 · 4 + 0,3 · 1 + 0,023 · 1 = 0,415 г;
MТ2 = 0,3 · 1 + 0,023 · 1 = 0,323 г;
MТ328 = (0,415 + 0,323) · 218 · 2 · 10-6 = 0,000322 т/год;
GТ328 = (0,415 · 1 + 0,323 · 1) / 3600 = 0,000205 г/с;
MП1 = 0,0414 · 6 + 0,405 · 1 + 0,023 · 1 = 0,6764 г;
MП2 = 0,3 · 1 + 0,023 · 1 = 0,323 г;
MП328 = (0,6764 + 0,323) · 84 · 2 · 10-6 = 0,000168 т/год;
GП328 = (0,6764 · 1 + 0,323 · 1) / 3600 = 0,0002776 г/с;
MХ1 = 0,046 · 12 + 0,45 · 1 + 0,023 · 1 = 1,025 г;
MХ2 = 0,3 · 1 + 0,023 · 1 = 0,323 г;
MХ328 = (1,025 + 0,323) · 63 · 2 · 10-6 = 0,00017 т/год;
GХ328 = (1,025 · 1 + 0,323 · 1) / 3600 = 0,0003744 г/с;
M = 0,000322+0,000168+0,00017 = 0,00066 т/год;
G = max{0,000205; 0,0002776; 0,0003744} = 0,0003744 г/с.
MТ1 = 0,112 · 4 + 0,69 · 1 + 0,112 · 1 = 1,25 г;
MТ2 = 0,69 · 1 + 0,112 · 1 = 0,802 г;
MТ330 = (1,25 + 0,802) · 218 · 2 · 10-6 = 0,000895 т/год;
GТ330 = (1,25 · 1 + 0,802 · 1) / 3600 = 0,00057 г/с;
MП1 = 0,1206 · 6 + 0,774 · 1 + 0,112 · 1 = 1,6096 г;
MП2 = 0,69 · 1 + 0,112 · 1 = 0,802 г;
MП330 = (1,6096 + 0,802) · 84 · 2 · 10-6 = 0,000405 т/год;
GП330 = (1,6096 · 1 + 0,802 · 1) / 3600 = 0,0006699 г/с;
MХ1 = 0,134 · 12 + 0,86 · 1 + 0,112 · 1 = 2,58 г;
MХ2 = 0,69 · 1 + 0,112 · 1 = 0,802 г;
MХ330 = (2,58 + 0,802) · 63 · 2 · 10-6 = 0,000426 т/год;
GХ330 = (2,58 · 1 + 0,802 · 1) / 3600 = 0,0009394 г/с;
M = 0,000895+0,000405+0,000426 = 0,001726 т/год;
G = max{0,00057; 0,0006699; 0,0009394} = 0,0009394 г/с.
MТ1 = 1,65 · 4 + 6 · 1 + 1,03 · 1 = 13,63 г;
MТ2 = 6 · 1 + 1,03 · 1 = 7,03 г;
MТ337 = (13,63 + 7,03) · 218 · 2 · 10-6 = 0,009008 т/год;
GТ337 = (13,63 · 1 + 7,03 · 1) / 3600 = 0,0057389 г/с;
MП1 = 2,25 · 6 + 6,48 · 1 + 1,03 · 1 = 21,01 г;
MП2 = 6 · 1 + 1,03 · 1 = 7,03 г;
MП337 = (21,01 + 7,03) · 84 · 2 · 10-6 = 0,004711 т/год;
GП337 = (21,01 · 1 + 7,03 · 1) / 3600 = 0,0077889 г/с;
MХ1 = 2,5 · 12 + 7,2 · 1 + 1,03 · 1 = 38,23 г;
MХ2 = 6 · 1 + 1,03 · 1 = 7,03 г;
MХ337 = (38,23 + 7,03) · 63 · 2 · 10-6 = 0,005703 т/год;
GХ337 = (38,23 · 1 + 7,03 · 1) / 3600 = 0,0125722 г/с;
M = 0,009008+0,004711+0,005703 = 0,019421 т/год;
G = max{0,0057389; 0,0077889; 0,0125722} = 0,0125722 г/с.
MТ1 = 0,8 · 4 + 0,8 · 1 + 0,57 · 1 = 4,57 г;
MТ2 = 0,8 · 1 + 0,57 · 1 = 1,37 г;
MТ2732 = (4,57 + 1,37) · 218 · 2 · 10-6 = 0,00259 т/год;
GТ2732 = (4,57 · 1 + 1,37 · 1) / 3600 = 0,00165 г/с;
MП1 = 0,864 · 6 + 0,9 · 1 + 0,57 · 1 = 6,654 г;
MП2 = 0,8 · 1 + 0,57 · 1 = 1,37 г;
MП2732 = (6,654 + 1,37) · 84 · 2 · 10-6 = 0,001348 т/год;
GП2732 = (6,654 · 1 + 1,37 · 1) / 3600 = 0,0022289 г/с;
MХ1 = 0,96 · 12 + 1 · 1 + 0,57 · 1 = 13,09 г;
MХ2 = 0,8 · 1 + 0,57 · 1 = 1,37 г;
MХ2732 = (13,09 + 1,37) · 63 · 2 · 10-6 = 0,001822 т/год;
GХ2732 = (13,09 · 1 + 1,37 · 1) / 3600 = 0,0040167 г/с;
M = 0,00259+0,001348+0,001822 = 0,00576 т/год;
G = max{0,00165; 0,0022289; 0,0040167} = 0,0040167 г/с.
	Из результатов расчётов максимально разового выброса для каждого типа автотранспортных средств в итоговые результаты по источнику занесены наибольшие значения, полученные с учетом неодновременности и нестационарности во времени движения автотранспортных средств.


14.2 Расчет выбросов загрязняющих веществ от поливочной машины (источник №6021)
	Источниками выделений загрязняющих веществ являются двигатели автомобилей в период прогрева, движения по территории предприятия и во время работы в режиме холостого хода.
	Расчет выделений загрязняющих веществ выполнен в соответствии со следующими методическими документами:
	– Методическое пособие по расчету, нормированию и контролю выбросов загрязняющих веществ в атмосферный воздух, СПб., НИИ Атмосфера, 2012.
	– Методика проведения инвентаризации выбросов загрязняющих веществ в атмосферу автотранспортных предприятий (расчетным методом). М, 1998.
	– Дополнения и изменения к Методике проведения инвентаризации выбросов загрязняющих веществ в атмосферу автотранспортных предприятий (расчетным методом). М, 1999.
	Количественные и качественные характеристики загрязняющих веществ, выделяющихся в атмосферу от автотранспортных средств, приведены в таблице 14.2.1.
Таблица 14.2.1 - Характеристика выделений загрязняющих веществ в атмосферу
	Загрязняющее вещество
	Максимально разовый выброс, г/с
	Годовой выброс, т/год

	код
	наименование
	
	

	301
	Азота диоксид (Азот (IV) оксид)
	0,0044622
	0,007949

	304
	Азот (II) оксид (Азота оксид)
	0,0007254
	0,001292

	328
	Углерод (Сажа)
	0,0003744
	0,00066

	330
	Сера диоксид (Ангидрид сернистый)
	0,0009394
	0,001726

	337
	Углерод оксид
	0,0125722
	0,019421

	2732
	Керосин
	0,0040167
	0,00576


	Расчет выполнен для автостоянки открытого типа, не оборудованной средствами подогрева. Пробег автотранспорта при въезде составляет 1 км, при выезде – 1 км. Время работы двигателя на холостом ходу при выезде с территории стоянки – 1 мин, при возврате на неё – 1 мин. Количество дней для расчётного периода: теплого – 218, переходного – 84, холодного – 63.
	Исходные данные для расчета выделений загрязняющих веществ, приведены в таблице 14..2..2.
	Таблица 14.2.2 - Исходные данные для расчетаНаименование
	Тип автотранспортного средства
	Максимальное количество автомобилей
	Экоконтроль
	Одновременность

	
	
	всего
	выезд/въезд в течение суток
	выезд за 1 час
	въезд за 1 час
	
	

	Поливочная машина
	Грузовой, г/п свыше 16 т, дизель
	2
	2
	1
	1
	-
	+


	Принятые условные обозначения, расчетные формулы, а также расчетные параметры и их обоснование приведены ниже.
	Выбросы i-го вещества одним автомобилем k-й группы в день при выезде с территории или помещения стоянки M1ik и возврате M2ik рассчитываются по формулам (6.13.1 и 6.13.2):
	M1ik = mПР ik · tПР + mL ik · L1 + mХХ ik · tХХ 1, г	(6.13.1)
	M2ik = mL ik · L2 + mХХ ik · tХХ 2, г	(6.12.2)
где mПР ik – удельный выброс i-го вещества при прогреве двигателя автомобиля k-й группы, г/мин;
mL ik - пробеговый выброс i-го вещества, автомобилем k-й группы при движении со скоростью 10-20 км/час, г/км;
mХХ ik - удельный выброс i-го вещества при работе двигателя автомобиля k-й группы на холостом ходу, г/мин;
tПР - время прогрева двигателя,  мин;
L1, L2 - пробег автомобиля по территории стоянки, км;
tХХ 1, tХХ 2 - время работы двигателя на холостом ходу при выезде с территории стоянки и возврате на неё, мин.
При проведении экологического контроля удельные выбросы загрязняющих веществ автомобилями снижаются, поэтому должны пересчитываться по формулам (6.13.3 и 6.13.4):
	m'ПР ik = mПР ik · Ki, г/мин	(6.13.3)
	m''ХХ ik = mХХ ik · Ki, г/мин	(6.13.4)
где Ki – коэффициент, учитывающий снижение выброса i-го загрязняющего вещества при проведении экологического контроля.
	Валовый выброс i-го вещества автомобилями рассчитывается раздельно для каждого периода года по формуле (6.13.5):
	Mij = ∑kk=1αв(M1ik + M2ik)Nk · DР · 10-6, т/год	(6.12.5)
где αв - коэффициент выпуска (выезда);
Nk – количество автомобилей k-й группы на территории или в помещении стоянки за расчетный период;
DР - – количество дней работы в расчетном периоде (холодном, теплом, переходном);
j – период года (Т - теплый, П - переходный, Х - холодный); для холодного периода расчет Mi выполняется с учётом температуры для каждого месяца.
	Влияние холодного и переходного периодов года на выбросы загрязняющих веществ учитывается только для выезжающих автомобилей, хранящихся на открытых и закрытых не отапливаемых стоянках.
	Для определения общего валового выброса Mi валовые выбросы одноименных веществ по периодам года суммируются (6.12.6):
	Mi = MТi + MПi + MХi, т/год	(6.13.6)
	Максимально разовый выброс i-го вещества Gi рассчитывается по формуле (6.13.7):
	Gi = ∑kk=1(M1ik · N'k + M2ik · N''k) / 3600, г/сек	(6.13.7)
где N'k, N''k – количество автомобилей k-й группы, выезжающих со стоянки и въезжающих на стоянку за 1 час, характеризующийся максимальной интенсивностью выезда(въезда) автомобилей.
	Из полученных значений Gi выбирается максимальное с учетом одновременности движения автомобилей разных групп.
	Удельные выбросы загрязняющих веществ при прогреве двигателей, пробеговые, на холостом ходу, коэффициент снижения выбросов при проведении экологического контроля Ki, а так же коэффициент изменения выбросов при движении по пандусу приведены в таблице 14.2..3.
Таблица 14.2.3 - Удельные выбросы загрязняющих веществ
	Тип
	Загрязняющее вещество
	Прогрев, г/мин
	Пробег, г/км
	Холостой ход, г/мин
	Эко-контроль, Ki

	
	
	Т
	П
	Х
	T
	П
	Х
	
	

	Грузовой, г/п свыше 16 т, дизель

	
	Азота диоксид (Азот (IV) оксид)
	0,496
	0,744
	0,744
	3,12
	3,12
	3,12
	0,448
	1

	
	Азот (II) оксид (Азота оксид)
	0,0806
	0,121
	0,121
	0,507
	0,507
	0,507
	0,0728
	1

	
	Углерод (Сажа)
	0,023
	0,0414
	0,046
	0,3
	0,405
	0,45
	0,023
	0,8

	
	Сера диоксид (Ангидрид сернистый)
	0,112
	0,1206
	0,134
	0,69
	0,774
	0,86
	0,112
	0,95

	
	Углерод оксид
	1,65
	2,25
	2,5
	6
	6,48
	7,2
	1,03
	0,9

	
	Керосин
	0,8
	0,864
	0,96
	0,8
	0,9
	1
	0,57
	0,9


	Время прогрева двигателей в зависимости от температуры воздуха и условий хранения приведено в таблице 14.2..4.
Таблица 14.2.4 - Время прогрева двигателей, мин
	Тип автотранспортного средства
	Время прогрева при температуре воздуха, мин

	
	выше
+5°С
	+5..
-5°С
	-5..
-10°С
	-10..
-15°С
	-15..
-20°С
	-20..
-25°С
	ниже
-25°С

	Грузовой, г/п свыше 16 т, дизель
	4
	6
	12
	20
	25
	30
	30


	Расчет годового и максимально разового выделения загрязняющих веществ в атмосферу приведен ниже.
Мусоровоз
MТ1 = 0,496 · 4 + 3,12 · 1 + 0,448 · 1 = 5,552 г;
MТ2 = 3,12 · 1 + 0,448 · 1 = 3,568 г;
MТ301 = (5,552 + 3,568) · 218 · 2 · 10-6 = 0,003976 т/год;
GТ301 = (5,552 · 1 + 3,568 · 1) / 3600 = 0,0025333 г/с;
MП1 = 0,744 · 6 + 3,12 · 1 + 0,448 · 1 = 8,032 г;
MП2 = 3,12 · 1 + 0,448 · 1 = 3,568 г;
MП301 = (8,032 + 3,568) · 84 · 2 · 10-6 = 0,001949 т/год;
GП301 = (8,032 · 1 + 3,568 · 1) / 3600 = 0,0032222 г/с;
MХ1 = 0,744 · 12 + 3,12 · 1 + 0,448 · 1 = 12,496 г;
MХ2 = 3,12 · 1 + 0,448 · 1 = 3,568 г;
MХ301 = (12,496 + 3,568) · 63 · 2 · 10-6 = 0,002024 т/год;
GХ301 = (12,496 · 1 + 3,568 · 1) / 3600 = 0,0044622 г/с;
M = 0,003976+0,001949+0,002024 = 0,007949 т/год;
G = max{0,0025333; 0,0032222; 0,0044622} = 0,0044622 г/с.
MТ1 = 0,0806 · 4 + 0,507 · 1 + 0,0728 · 1 = 0,9022 г;
MТ2 = 0,507 · 1 + 0,0728 · 1 = 0,5798 г;
MТ304 = (0,9022 + 0,5798) · 218 · 2 · 10-6 = 0,000646 т/год;
GТ304 = (0,9022 · 1 + 0,5798 · 1) / 3600 = 0,0004117 г/с;
MП1 = 0,121 · 6 + 0,507 · 1 + 0,0728 · 1 = 1,3058 г;
MП2 = 0,507 · 1 + 0,0728 · 1 = 0,5798 г;
MП304 = (1,3058 + 0,5798) · 84 · 2 · 10-6 = 0,000317 т/год;
GП304 = (1,3058 · 1 + 0,5798 · 1) / 3600 = 0,0005238 г/с;
MХ1 = 0,121 · 12 + 0,507 · 1 + 0,0728 · 1 = 2,0318 г;
MХ2 = 0,507 · 1 + 0,0728 · 1 = 0,5798 г;
MХ304 = (2,0318 + 0,5798) · 63 · 2 · 10-6 = 0,000329 т/год;
GХ304 = (2,0318 · 1 + 0,5798 · 1) / 3600 = 0,0007254 г/с;
M = 0,000646+0,000317+0,000329 = 0,001292 т/год;
G = max{0,0004117; 0,0005238; 0,0007254} = 0,0007254 г/с.
MТ1 = 0,023 · 4 + 0,3 · 1 + 0,023 · 1 = 0,415 г;
MТ2 = 0,3 · 1 + 0,023 · 1 = 0,323 г;
MТ328 = (0,415 + 0,323) · 218 · 2 · 10-6 = 0,000322 т/год;
GТ328 = (0,415 · 1 + 0,323 · 1) / 3600 = 0,000205 г/с;
MП1 = 0,0414 · 6 + 0,405 · 1 + 0,023 · 1 = 0,6764 г;
MП2 = 0,3 · 1 + 0,023 · 1 = 0,323 г;
MП328 = (0,6764 + 0,323) · 84 · 2 · 10-6 = 0,000168 т/год;
GП328 = (0,6764 · 1 + 0,323 · 1) / 3600 = 0,0002776 г/с;
MХ1 = 0,046 · 12 + 0,45 · 1 + 0,023 · 1 = 1,025 г;
MХ2 = 0,3 · 1 + 0,023 · 1 = 0,323 г;
MХ328 = (1,025 + 0,323) · 63 · 2 · 10-6 = 0,00017 т/год;
GХ328 = (1,025 · 1 + 0,323 · 1) / 3600 = 0,0003744 г/с;
M = 0,000322+0,000168+0,00017 = 0,00066 т/год;
G = max{0,000205; 0,0002776; 0,0003744} = 0,0003744 г/с.
MТ1 = 0,112 · 4 + 0,69 · 1 + 0,112 · 1 = 1,25 г;
MТ2 = 0,69 · 1 + 0,112 · 1 = 0,802 г;
MТ330 = (1,25 + 0,802) · 218 · 2 · 10-6 = 0,000895 т/год;
GТ330 = (1,25 · 1 + 0,802 · 1) / 3600 = 0,00057 г/с;
MП1 = 0,1206 · 6 + 0,774 · 1 + 0,112 · 1 = 1,6096 г;
MП2 = 0,69 · 1 + 0,112 · 1 = 0,802 г;
MП330 = (1,6096 + 0,802) · 84 · 2 · 10-6 = 0,000405 т/год;
GП330 = (1,6096 · 1 + 0,802 · 1) / 3600 = 0,0006699 г/с;
MХ1 = 0,134 · 12 + 0,86 · 1 + 0,112 · 1 = 2,58 г;
MХ2 = 0,69 · 1 + 0,112 · 1 = 0,802 г;
MХ330 = (2,58 + 0,802) · 63 · 2 · 10-6 = 0,000426 т/год;
GХ330 = (2,58 · 1 + 0,802 · 1) / 3600 = 0,0009394 г/с;
M = 0,000895+0,000405+0,000426 = 0,001726 т/год;
G = max{0,00057; 0,0006699; 0,0009394} = 0,0009394 г/с.
MТ1 = 1,65 · 4 + 6 · 1 + 1,03 · 1 = 13,63 г;
MТ2 = 6 · 1 + 1,03 · 1 = 7,03 г;
MТ337 = (13,63 + 7,03) · 218 · 2 · 10-6 = 0,009008 т/год;
GТ337 = (13,63 · 1 + 7,03 · 1) / 3600 = 0,0057389 г/с;
MП1 = 2,25 · 6 + 6,48 · 1 + 1,03 · 1 = 21,01 г;
MП2 = 6 · 1 + 1,03 · 1 = 7,03 г;
MП337 = (21,01 + 7,03) · 84 · 2 · 10-6 = 0,004711 т/год;
GП337 = (21,01 · 1 + 7,03 · 1) / 3600 = 0,0077889 г/с;
MХ1 = 2,5 · 12 + 7,2 · 1 + 1,03 · 1 = 38,23 г;
MХ2 = 6 · 1 + 1,03 · 1 = 7,03 г;
MХ337 = (38,23 + 7,03) · 63 · 2 · 10-6 = 0,005703 т/год;
GХ337 = (38,23 · 1 + 7,03 · 1) / 3600 = 0,0125722 г/с;
M = 0,009008+0,004711+0,005703 = 0,019421 т/год;
G = max{0,0057389; 0,0077889; 0,0125722} = 0,0125722 г/с.
MТ1 = 0,8 · 4 + 0,8 · 1 + 0,57 · 1 = 4,57 г;
MТ2 = 0,8 · 1 + 0,57 · 1 = 1,37 г;
MТ2732 = (4,57 + 1,37) · 218 · 2 · 10-6 = 0,00259 т/год;
GТ2732 = (4,57 · 1 + 1,37 · 1) / 3600 = 0,00165 г/с;
MП1 = 0,864 · 6 + 0,9 · 1 + 0,57 · 1 = 6,654 г;
MП2 = 0,8 · 1 + 0,57 · 1 = 1,37 г;
MП2732 = (6,654 + 1,37) · 84 · 2 · 10-6 = 0,001348 т/год;
GП2732 = (6,654 · 1 + 1,37 · 1) / 3600 = 0,0022289 г/с;
MХ1 = 0,96 · 12 + 1 · 1 + 0,57 · 1 = 13,09 г;
MХ2 = 0,8 · 1 + 0,57 · 1 = 1,37 г;
MХ2732 = (13,09 + 1,37) · 63 · 2 · 10-6 = 0,001822 т/год;
GХ2732 = (13,09 · 1 + 1,37 · 1) / 3600 = 0,0040167 г/с;
M = 0,00259+0,001348+0,001822 = 0,00576 т/год;
G = max{0,00165; 0,0022289; 0,0040167} = 0,0040167 г/с.
	Из результатов расчётов максимально разового выброса для каждого типа автотранспортных средств в итоговые результаты по источнику занесены наибольшие значения, полученные с учетом неодновременности и нестационарности во времени движения автотранспортных средств.
14.3 Расчет выбросов загрязняющих веществ от работы бульдозеров (источник №6022)
	Источниками выделений загрязняющих веществ являются двигатели дорожно-строительных машин в период движения по территории и во время работы в нагрузочном режиме и режиме холостого хода.
	Расчет выделений загрязняющих веществ выполнен в соответствии со следующими методическими документами:
	– Методическое пособие по расчету, нормированию и контролю выбросов загрязняющих веществ в атмосферный воздух, СПб., НИИ Атмосфера, 2012.
	– Методика проведения инвентаризации выбросов загрязняющих веществ в атмосферу для баз дорожной техники (расчетным методом). М, 1998.
	– Дополнения к методике проведения инвентаризации выбросов загрязняющих веществ в атмосферу для баз дорожной техники (расчетным методом). М, 1999.
	Количественные и качественные характеристики загрязняющих веществ, выделяющихся в атмосферу от дорожно-строительных машин, приведены в таблице 14.3.1.
Таблица 14.3.1 - Характеристика выделений загрязняющих веществ в атмосферу
	Загрязняющее вещество
	Максимально разовый выброс, г/с
	Годовой выброс, т/год

	код
	наименование
	
	

	301
	Азота диоксид (Азот (IV) оксид)
	0,0532396
	0,001523

	304
	Азот (II) оксид (Азота оксид)
	0,0086466
	0,000247

	328
	Углерод (Сажа)
	0,0075028
	0,000215

	330
	Сера диоксид (Ангидрид сернистый)
	0,0054217
	0,000155

	337
	Углерод оксид
	0,0444172
	0,001266

	2732
	Керосин
	0,0127606
	0,000365


	Исходные данные для расчета выделений загрязняющих веществ приведены в таблице 14.3.2.
Таблица 14.3.2 - Исходные данные для расчета
	Наименование ДМ
	Тип ДМ
	Количество
	Время работы одной машины
	Кол-во рабочих дней
	Одновременность

	
	
	
	в течение суток, ч
	за 30 мин, мин
	
	

	
	
	
	всего
	без нагрузки
	под нагрузкой
	холостой ход
	без нагрузки
	под нагрузкой
	холостой ход
	
	

	Бульдозер
	ДМ колесная, мощностью 101-160 кВт (137-218 л.с.)
	1 (1)
	8
	3,5
	3,2
	1,3
	12
	13
	5
	1
	+


	Принятые условные обозначения, расчетные формулы, а также расчетные параметры и их обоснование приведены ниже.
	Расчет максимально разовых выбросов i-го вещества осуществляется по формуле (6.14.1):
	Gi = ∑kk=1(mДВ ik · tДВ + 1,3 · mДВ ik · tНАГР. + mХХ ik · tХХ) · Nk / 1800, г/с	(6.14.1)
где mДВ ik – удельный выброс i-го вещества при движении машины k-й группы без нагрузки, г/мин;
1,3 · mДВ ik – удельный выброс i-го вещества при движении машины k-й группы под нагрузкой, г/мин;
mДВ ik – удельный выброс i-го вещества при работе двигателя машины k-й группы на холостом ходу, г/мин;
tДВ - время движения машины за 30-ти минутный интервал без нагрузки,  мин;
tНАГР. - время движения машины за 30-ти минутный интервал под нагрузкой,  мин;
tХХ - время работы двигателя машины за 30-ти минутный интервал на холостом ходу,  мин;
Nk – наибольшее количество машин k-й группы одновременно работающих за 30-ти минутный интервал.
Из полученных значений Gi выбирается максимальное с учетом одновременности движения ДМ разных групп.
	Расчет валовых выбросов i-го вещества осуществляется по формуле (6.14.2):
	Mi = ∑kk=1(mДВ ik · t'ДВ + 1,3 · mДВ ik · t'НАГР. + mХХ ik · t'ХХ) · 10-6, т/год	(6.14.2)
где t'ДВ – суммарное время движения без нагрузки всех машин k-й группы, мин;
t'НАГР. – суммарное время движения под нагрузкой всех машин k-й группы, мин;
t'ХХ – суммарное время работы двигателей всех машин k-й группы на холостом ходу, мин.
	Удельные выбросы загрязняющих веществ при работе дорожно-строительных машин приведены в таблице 14.3.3.
Таблица 14.3.3 - Удельные выбросы загрязняющих веществ, г/мин
	Тип дорожно-строительной машины
	Загрязняющее вещество
	Движение
	Холостой ход

	ДМ колесная, мощностью 101-160 кВт (137-218 л.с.)
		Азота диоксид (Азот (IV) оксид)
	3,208
	0,624

	Азот (II) оксид (Азота оксид)
	0,521
	0,1014

	Углерод (Сажа)
	0,45
	0,1

	Сера диоксид (Ангидрид сернистый)
	0,31
	0,16

	Углерод оксид
	2,09
	3,91

	Керосин
	0,71
	0,49





	Расчет годового и максимально разового выделения загрязняющих веществ в атмосферу приведен ниже.
G301 = (3,208·12+1,3·3,208·13+0,624·5)·1/1800 = 0,0532396 г/с;
M301 = (3,208·1·1·3,5·60+1,3·3,208·1·1·3,2·60+0,624·1·1·1,3·60)·10-6 = 0,001523 т/год;
G304 = (0,521·12+1,3·0,521·13+0,1014·5)·1/1800 = 0,0086466 г/с;
M304 = (0,521·1·1·3,5·60+1,3·0,521·1·1·3,2·60+0,1014·1·1·1,3·60)·10-6 = 0,000247 т/год;
G328 = (0,45·12+1,3·0,45·13+0,1·5)·1/1800 = 0,0075028 г/с;
M328 = (0,45·1·1·3,5·60+1,3·0,45·1·1·3,2·60+0,1·1·1·1,3·60)·10-6 = 0,000215 т/год;
G330 = (0,31·12+1,3·0,31·13+0,16·5)·1/1800 = 0,0054217 г/с;
M330 = (0,31·1·1·3,5·60+1,3·0,31·1·1·3,2·60+0,16·1·1·1,3·60)·10-6 = 0,000155 т/год;
G337 = (2,09·12+1,3·2,09·13+3,91·5)·1/1800 = 0,0444172 г/с;
M337 = (2,09·1·1·3,5·60+1,3·2,09·1·1·3,2·60+3,91·1·1·1,3·60)·10-6 = 0,001266 т/год;
G2732 = (0,71·12+1,3·0,71·13+0,49·5)·1/1800 = 0,0127606 г/с;
M2732 = (0,71·1·1·3,5·60+1,3·0,71·1·1·3,2·60+0,49·1·1·1,3·60)·10-6 = 0,000365 т/год.


14.4 Расчет выбросов загрязняющих веществ от полигона 3 очереди (источник №6020)
	В толще твердых бытовых и промышленных отходов, захороненных на полигонах,  под воздействием микрофлоры происходит биотермический анаэробный распад органической составляющей отходов. Конечным продуктом этого распада является биогаз, основную объемную массу которого составляет метан и диоксид углерода.
	Количественный и качественный состав биогаза зависит от многих факторов, в том числе, от климатических и геологических условий места расположения полигона, состава завозимых отходов, условий складирования и т.д.
	В качестве исходных данных для расчета выбросов газообразных загрязняющих веществ в атмосферу принимают: климатические условия, сроки эксплуатации полигона, количество завозимых отходов, содержание жироподобных, углеродоподобных и белковых веществ в органике отходов.
	Расчет проведен на основе методики расчета количественных характеристик выбросов загрязняющих веществ в атмосферу от полигонов твердых бытовых и промышленных отходов.
	Количественная и качественная характеристика загрязняющих веществ, выделяющихся в атмосферу, приведена в таблице 14.4.1.
Таблица 14.4.1 - Характеристика выделений загрязняющих веществ в атмосферу
	Загрязняющее вещество
	Максимально разовый выброс, г/с
	Годовой выброс, т/год

	код
	наименование
	
	

	301
	Азота диоксид (Азот (IV) оксид)
	0,010762
	0,184927

	303
	Аммиак
	0,051484
	0,884648

	330
	Сера диоксид (Ангидрид сернистый)
	0,006788
	0,116642

	333
	Дигидросульфид (Сероводород)
	0,00252
	0,043309

	337
	Углерод оксид
	0,024339
	0,418212

	410
	Метан
	5,1107
	87,817559

	616
	Диметилбензол (Ксилол) (смесь изомеров о-, м-, п-)
	0,042755
	0,73466

	621
	Метилбензол (Толуол)
	0,069807
	1,199503

	627
	Этилбензол
	0,009208
	0,158224

	1325
	Формальдегид
	0,009309
	0,159951


	Исходные данные для расчета выделений загрязняющих веществ приведены в таблице 14.4..2.
Таблица  14.4..2 - Исходные данные для расчета

	Продолжение таблицы 6.17.2

	Наименование
	Расчётный параметр

	Наименование
	характеристика, обозначение
	единица
	значение

	Полигон ТКО
	
	Концентрации компонентов в биогазе, Ci:
	
	

	
	   301. Азота диоксид (Азот (IV) оксид)
	мг/м³
	1392

	
	   303. Аммиак
	мг/м³
	6659

	
	   330. Сера диоксид (Ангидрид сернистый)
	мг/м³
	878

	
	   333. Дигидросульфид (Сероводород)
	мг/м³
	326

	
	   337. Углерод оксид
	мг/м³
	3148

	
	   380. Углерод диоксид
	мг/м³
	558858

	
	   410. Метан
	мг/м³
	661028

	
	   616. Диметилбензол (Ксилол) (смесь изомеров о-, м-, п-)
	мг/м³
	5530

	
	   621. Метилбензол (Толуол)
	мг/м³
	9029

	
	   627. Этилбензол
	мг/м³
	1191

	
	   1325. Формальдегид
	мг/м³
	1204

	
	г.Москва
	
	

	
	Средняя температура
	°С
	11,67

	
	Количество теплых дней (t > 8°С)
	-
	153

	
	Количество теплых месяцев (t > 8°С)
	-
	5

	
	Количество холодных дней (0°С < t ≤ 8°С)
	-
	61

	
	Количество холодных месяцев (0°С < t ≤ 8°С)
	-
	2

	
	Параметры полигона
	
	

	
	Период функционирования полигона
	лет
	3

	
	Количество отходов в год
	т
	15000

	
	[bookmark: _GoBack]Органические составляющие
	%
	55

	
	Жироподобные вещества
	%
	2

	
	Углеродоподобные вещества
	%
	83

	
	Белковые вещества
	%
	15

	
	Влажность
	%
	47





	Удельный выход биогаза за период его активного выделения определяется по формуле (6.17.1):
	Qw = 10-6 · R · (100 - W) · (0,92 · Ж + 0,62 · У + 0,34 · Б), кг/кг	(6.17.1)
где R - содержание органической составляющей в отходах,  %;
W - средняя влажность отходов,  %;
Ж - содержание жироподобных веществ в органике отходов,  %;
У - содержание углеводоподобных веществ в органике отходов,  %;
Б - содержание белковых веществ в органике отходов,  %.
	Период активного выделения биогаза определяется по формуле (6.17.2):
	tсбр. = 10248 / (Tтепл. · tср. тепл.0,301966), лет	(6.17.2)
где Tтепл. - продолжительность теплого периода года (t > 0°С) в районе полигона ТБО и ПО,  дней;
tср. тепл. - средняя из среднемесячных температура воздуха (учитываются месяцы со среднемесячной температурой выше 0°С),  °С.
	Если рассчитанный  по формуле (6.17.2) период активного выделения биогаза превышает 20 лет, то он принимается равным 20 годам.
	Количественный выход биогаза за год, отнесенный к одной тонне захороненных отходов, определяется по формуле (6.17.3):
	Руд. = 103 · Qw / tсбр., кг/т	(6.17.3)
	Плотность биогаза определяется по формуле (6.17.4):
	ρб.г. = 10-6 · ∑=Ci, кг/м³	(6.17.4)
где Ci - концентрация компонентов в биогазе,  мг/м³.
	Весовое процентное содержание i-го компонента в биогазе определяется по формуле (6.17.5):
	Свес. i = 10-4 · Сi / ρб.г., %	(6.17.5)
	Количество активных стабильно выделяющих биогаз отходов определяется по формуле (6.17.6):
	D = (tсбр. - 2) · M, т	(6.17.6)
где M - общее количество отходов,  т.
	Суммарный максимально-разовый выброс всех компонентов биогаза определяется по формуле (6.17.7):
	Mсум. = Кпер. · Руд. · D / (86,4 · Tтепл.), г/с	(6.17.7)
где Kпер. - коэффициент, принимаемый по Письму НИИ Атмосфера №07-2/248-а от 16.03.2007 г. равным 1,3 для случая когда измерения производились в переходном периоде и равным 1 для измерений теплого периода,  дней;
T 'тепл. - продолжительность теплого периода года (t > 8°С) в районе полигона ТБО и ПО,  дней.
	Максимальный выброс i-го компонента биогаза определяется по формуле (6.17.8):
	Mi = 10-2 · Mсум. · Свес. i, г/с	(6.17.8)
где Свес. i – весовое процентное содержание i–го компонента в биогазе.
	Суммарный валовый выброс всех компонентов биогаза определяется по формуле (6.17.9):
	Gсум. = Mсум. · 10-6 · (a · 365 · 24 · 3600 / 12 + b · 365 · 24 · 3600 / (12 · 1,3)), т/год	(6.17.9)
где a - количество теплых месяцев (со средней температурой выше 8°С);
b - количество месяцев co среднемесячной температурой от 0 до 8°С.
	Валовый выброс i-го компонента биогаза определяется по формуле (6.17.10):
	Gi = 10-2 · Gсум. · Свес. i, т/год	(6.17.10)
	Расчет годового и максимально разового выделения загрязняющих веществ в атмосферу приведен ниже.

Полигон ТКО
Qw = 10-6 · 55 · (100 - 47) · (0,92 · 2 + 0,62 · 83 + 0,34 · 15) = 0,170236 кг/кг;
tсбр. = 10248 / (153 · 11,670,301966) = 20 лет;
Pуд. = 103 · 0,170236 / 20 = 8,5118 кг/т;
ρб.г. = 10-6 · (1392 + 6659 + 878 + 326 + 3148 + 558858 + 661028 + 5530 + 9029 + 1191 + 1204) = 1,249243 кг/м³;
D = (3 - 2) · 15000 = 15000 т;
Mсум. = 8,5118 · 15000 / (86,4 · 153) = 9,65845 г/с;
Gсум. = 9,65845 · 10-6 · (5 · 365 · 24 · 3600 / 12 + 2 · 365 · 24 · 3600 / (12 · 1,3)) = 165,96191 т/год.
	301. Азота диоксид (Азот (IV) оксид)
Cвес. i = 10-4 · 1392 / 1,249243 = 0,1114275 %;
Mi = 10-2 · 9,65845 · 0,1114275 = 0,010762 г/с;
Gi = 10-2 · 165,96191 · 0,1114275 = 0,184927 т/год;
	303. Аммиак
Cвес. i = 10-4 · 6659 / 1,249243 = 0,533043 %;
Mi = 10-2 · 9,65845 · 0,533043 = 0,051484 г/с;
Gi = 10-2 · 165,96191 · 0,533043 = 0,884648 т/год;
	330. Сера диоксид (Ангидрид сернистый)
Cвес. i = 10-4 · 878 / 1,249243 = 0,0702826 %;
Mi = 10-2 · 9,65845 · 0,0702826 = 0,006788 г/с;
Gi = 10-2 · 165,96191 · 0,0702826 = 0,116642 т/год;
	333. Дигидросульфид (Сероводород)
Cвес. i = 10-4 · 326 / 1,249243 = 0,0260958 %;
Mi = 10-2 · 9,65845 · 0,0260958 = 0,00252 г/с;
Gi = 10-2 · 165,96191 · 0,0260958 = 0,043309 т/год;
	337. Углерод оксид
Cвес. i = 10-4 · 3148 / 1,249243 = 0,2519926 %;
Mi = 10-2 · 9,65845 · 0,2519926 = 0,024339 г/с;
Gi = 10-2 · 165,96191 · 0,2519926 = 0,418212 т/год;
	380. Углерод диоксид
Cвес. i = 10-4 · 558858 / 1,249243 = 44,73573 %;
Mi = 10-2 · 9,65845 · 44,73573 = 4,320779 г/с;
Gi = 10-2 · 165,96191 · 44,73573 = 74,244276 т/год;
	410. Метан
Cвес. i = 10-4 · 661028 / 1,249243 = 52,91428 %;
Mi = 10-2 · 9,65845 · 52,91428 = 5,1107 г/с;
Gi = 10-2 · 165,96191 · 52,91428 = 87,817559 т/год;
	616. Диметилбензол (Ксилол) (смесь изомеров о-, м-, п-)
Cвес. i = 10-4 · 5530 / 1,249243 = 0,442668 %;
Mi = 10-2 · 9,65845 · 0,442668 = 0,042755 г/с;
Gi = 10-2 · 165,96191 · 0,442668 = 0,73466 т/год;
	621. Метилбензол (Толуол)
Cвес. i = 10-4 · 9029 / 1,249243 = 0,722758 %;
Mi = 10-2 · 9,65845 · 0,722758 = 0,069807 г/с;
Gi = 10-2 · 165,96191 · 0,722758 = 1,199503 т/год;
	627. Этилбензол
Cвес. i = 10-4 · 1191 / 1,249243 = 0,0953377 %;
Mi = 10-2 · 9,65845 · 0,0953377 = 0,009208 г/с;
Gi = 10-2 · 165,96191 · 0,0953377 = 0,158224 т/год;
	1325. Формальдегид
Cвес. i = 10-4 · 1204 / 1,249243 = 0,0963784 %;
Mi = 10-2 · 9,65845 · 0,0963784 = 0,009309 г/с;
Gi = 10-2 · 165,96191 · 0,0963784 = 0,159951 т/год.


